
ОТЧЕТ 

На читалищното настоятелство за цялостна читалищна дейност на 

НЧ”Искра – 1909” за 2019 година 

 

В чл.1-ви от Устава на нашето читалище е записано:”Народно 

читалище”Искр-1909"-Малки Вършец, община Севлиево е самостоятелна, 

независима,самоуправляваща се културно просветна организация на 

живущите в селото.То се изгражда върху принципите на демократизма, 

доброволността и автономност” 

Със задоволство отбелязваме, че през всичките 110 години на своето 

съществуване, нашето читалище е  само и единствено-културно просветна 

институция. Неговата цел винаги е била подчинена на основната цел-да 

задоволява културните потребности на всички хора от селото, да създава и 

разпространява духовни ценности 

Такъв е характерът, такива са дейността и целите на нашето 

читалище и през отчетната 2019 година. 

През изминалата година ръководството на читалището работи 

активно,  както за отбелязване на 110 годишния юбилей на читалището, 

така и за да изпълни според силите и възможностите си, заложената в 

устава му основна цел, да създава и разпространява духовни ценности, да 

развива творческите способности и да задоволява културните потребности 

и интереси на живущите в селото, да разкрива условия за общуване между 

тях, да подпомага и организира стопански и културни дейности в селото. 

За по-лесното изпълнение и отчитане на основните читалищни 

дейности, те условно са разделени в няколко основни направления.  

 

БИБЛИОТЕКА 

 

Библиотеката е основно звено на читалищна дейност, в променящия 

се свят на модерни технологии, тя не губи своето значение. През отчетния 

период библиотеката работи активно за запазване броя на читателите си. В 

летните месеци на 2019 година читалищната библиотека даде възможност 

на децата от селото и на гостуващите на свои близки за ваканцията деца, 

да се запознаят с магията на книгите. Малкото деца в нашето село 

изненадаха читалищния секретар с желанието си да четат книги и то на 

глас, редувайки се прочетоха " Патиланско царство" 

Децата  се забавляват в библиотеката, играейки и упражнявайки 

компютърните си умения на старичките, но работещи компютри, 

придобити чрез дарения. През 2019 година са записани 27 читатели в 

библиотекета, като 7 от тях са деца.  

Младите хора се възползват и използват читалището и библиотеката, 

като място за общуване и забавления. Направени са 15 посещения на 

компютърния кът, в който за жалост няма интернет връзка. 

Поради намаляващият брой на населението  от 291 души през 2008 

година на 163 души през 2015 година, 2016- 157 души, през 2017- 143 души , 



132 през 2018 година, а през отчетната 2019 година на 130 души, намалява 

и броят на читателите.  В селото постоянно живеят предимно пенсионери 

над 75 годишна възраст. 

През отчетната година в библиотеката са направени по-малко 

посещения ,от колкото през предходните години. Проблем пред развитието 

на по- масова библиотечна дейност е както намаляващото население, така 

и навлизането на все повече масови средства за информация. Липсата на 

интернет връзка, също създава усещане за изостаналост на библиотеката 

от съвременния свят. Пред нас стои задачата, да запазим наличният богат 

библиотечен фонд и да предоставяме книги при нужда на колеги от други 

библиотеки и читалища в страната и чужбина. Библиотеката при НЧ 

"Искра-1909" е със селскостопанска насоченост, разполага с ръководства 

по овощарство и зеленчукопроизводство, с учебници по ветеринарна 

медицина, които макар издадени в 60-те години на миналия век, биха били 

полезни на студенти и ученици в тези дисциплини. 

През отчетния период в библиотеката са постъпили 15 нови книги, 

дарения и подаръци за юбилея на читалището. Не са отчислявани книги, 

няма данни и за загубени и повредени книги по вина на читатели. 

През 2019 година в библиотеката  чрез абонамент, целогодишно се 

получаваха вестниците „Росица”, „Доктор” „Второ младост” „Седмицата” 

и "Клуб 100". 

В библиотеката на читалището за 2019 година са направени 44 

посещения, от читателите са заети едва 63 книги и 106 периодични 

издания. Най- активни читатели за 2019 година са Маргарита Мичева и 

Марин Христов, а от децата Петя Димитрова, Цветелина      и Алекси       

Продължава развитието си и формата за разпространение на книги „ОТ 

ЧИТАТЕЛ  НА ЧИТАТЕЛЯ”. 

Наблюдава се спад в броя на посещенията в библиотеката, както и 

негативна тенденция на еднократно заемане на книги ( при учениците се 

заема прочитната литература). 

През отчетния периоод при запитване по електронната поща, от мъж 

живеещ в Канада, чийто корени са свързани с нашето и съседните села, 

секретарят на читалището му изпрати дигитализираните  преди няколко 

години благодарение на Ангел Тодоров, записки на Гено Цанков. 

През 2019 година благодарение на Михаил Димов Тодоров и със 

съдействието на Богдан и Ангел Тодорови, беше дигитализиран и албумът 

със снимки, които отразяват историята на селото ни. 

Читалищната библиотека предостави материали на Музея на 

образованието в Севлиево. 

Читалищният секретар се грижи според възможностите си за 

поддържането на ред и добри условия за съхранение на книгите в 

читалищната библиотека. Отделя време, да подвързва и подлепва 

разкъсани книги, да почиства от прах рафтовете и да подрежда книгите 

според библиотечните изисквания. 

 



Имаме желание да повишим броя на читателите си и ще се радваме, 

ако читалищните членове бъдат по активни и ни подкрепят.  

 

ХУДОЖЕСТВЕННО -ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ 

 

През последните 20-30 години нашето читалище осигурява условия за 

съществуването и развитието на самодеен певчески състав.  

 Поради напредналата възраст на самодейците и невъзможност на 

художествения ръководител да води репетиционната дейност, през 2019 

година самодейният състав  преустанови своята работа, като участва 

прощално в празничната програма, посветена на 110 годишния юбилей на 

НЧ "Искра-1909" и изпълни най-хубавите песни, от не малкият си 

репертоар. 

 Малкото останали самодейци с готовност се включват в 

организирането на седянки, забави и други събития, обогатяващи 

културния и социален живот в селото. Ръководството на читалището ще 

работи активно за привличането на нови хора в самодейния състав и ще 

търси възможности за възстановяването на неговата дейност.  

 При провеждане на празници и тържества, ще се даде възможност за 

изява на наши колеги от по-големите села в общината, да зарадват 

жителите на Малки Вършец и да се изявят на сцената на НЧ "Искра-1909" 

Самодейците и през отчетната година доказаха, че макар и в 

напреднала възраст и с разклатено здраве, могат да дадат най-доброто от 

себе си и обраха аплодисментите на публиката по време на празничната 

програма на площада на селото, посветена на юбилея на читалището. 

Заслужава си да споменем имената на тези хора, които заедно с Веско 

Самуилов, вложиха не малко време и сили, за да се изявят достойно и с 

гордост участваха в празничната програма: 

1.Атанас Костадинов 

2.Иван Александров  

3.Цвета Йолова 

4.Русанка Маринова 

6.Марийка Атанасова 

7.Петранка Николаева 

8.Райна Димова 

9.Любка  Стойнова от гр.Севлиево 

10.Йорданка Николова  от грл Севлиево 

11.Ганка Горалова от гр.Севлиево 

Участниците в певческата група никога не са  получавали финансово 

възнаграждение за своя труд, тяхна единствена награда са аплодисментите 

на публиката и китката цвете на празнични концерти. Предлагам и сега да 

аплодираме тези хора, те заслужават това, голяма част от тях макар и със 

сребро в косите са с младежки дух и огромни сърца ! 

 

ОРГАНИЗИРАНЕ НА КУЛТУРНИ ПРОЯВИ 



 

В тази група читалищни дейности влизат не само общоселските 

забави, но и радиопредавания и честване на бележите дати. 

Безспорно най- значимото културно събитие през отчетната година е 

организирането и провеждане на празнична програма, по повод 110 

годишният юбилей на НЧ "Искра-1909" и ПК"Спасител". 

В организацията на празника участва, както читалищното 

ръководство, така и ръководството на ПК "Спасител" и кметство Малки 

Вършец. Съдействие и подкрепа за провеждане на грандиозното 

мероприятие оказаха: Община Севлиево, "НИКИПЛАСТ - М", 

"Регионално депо за отпадъци", ЕТ "АГРО Светлозар Дичевски", Завод за 

санитарен фаянс Идеал-Стандарт-Видима", Тони Памукчиев, Кристина 

Сидорова, доброволци-жители на селото. 

На 11май 2019 година се проведе празник, чиято богата и разнообразна 

програма трудно ще се опише в няколко изречения.  Програмата откри 

Севлиевската духова музика, химна на Република България прозвуча на 

живо и огласи селският площад, пълен с гости от близо и далеч. Кратък 

доклад за дейността на читалището изнесе кмета и председател на 

читалищното настоятелство. Програмата продължи с изпълнение на 

самодейния състав при НЧ "Искра-1909", Танцовият състав на НЧ 

"Развитие-1870", Римски легионери от "Дуксантика"- гр.Свищов и 

завърши с рок концерт на група "Ноулимит".  

Специални гости на празника бяха: народният представител от БСП  

Кристина Сидорова, която подари мултифункционално устройство за 

нуждите на читалището, кметът на община Севлиево- д-р Иван Иванов, 

общински съветници от ОбС- Севлиево, Председателя на РКС "Подем"-

Севлиево Радослав Камбуров, Председателя на областния читалищен съюз 

Манол Пенчев, експерт от РЕКИЦ "Читалища" - Габрово Таня Георгиева, 

колеги- председатели и секретари на читалища от общината, кметове и 

секретари на кметства от съседните на Малки Вършец села, жители и 

гости на селото. 

Площада на селото се оказа тесен, пейките  и шатрите, поставени за 

целта бяха недостатъчни, да поберат стотиците гости на празника. Извиха 

се кръшни хора под съпровода на Севлиевската духова музика. В парка 

разпъна шатра Римският легион и предостави възможности за забавления 

на деца и възрастни. Стрелба с лък, мятане на брадва, обличане на 

традиционна легионерска униформа, павильон с керамични изделия, 

уникална ръчна изработка. 

Празникът продължи до късния след обяд.  В сградата на читалището 

вратите бяха широко отворени и разкриваха на гостите красотата на 

селския бит от началото на миналия век, носии, инструменти, тъкани 

пътеки и месали, посуда от бита на нашите прабаби, събрани и подредени в 

постоянна музейна сбирка. Представено беше и богатството на 

читалищната библиотека, която разполага с книги на бележити наши 

съселяни, отразяващи историята на селото и пазещи родовата ни памет. 



На направените за 100 годишния юбилей табла, читалищният секретар се 

постара да подбере и подреди снимки, отразяващи читалищното и 

кооперативно дело в Малки Върщец. 

През отчетната година читалището, съвместно с кметството и 

ПК”Спасител” организираха три общоселски забави.  За Трифон Зарезан 

жители и гости на селото се веселихме заедно. Присъстваха 70 души 

ентусиасти, лозари  и винари посрещнахме в големия салон празника с 

музика, танци и вино. По инициатива на кмета и благодарение на 

ентусиазма на част от гостите, се проведе истински празник на виното. 

 През месец декември по инициатива на кмета и благодарение на 

доброволките :Милка Тодорова, Данка Маринова, Правда Колева и 

Валентина Димова, бяха приготвени печени пълнени шарани, в малкият 

салон на читалището отец Цонко благослови курбана и поръси за здраве 

присъстващите със светена вода. По масите не липсваше пържена риба и 

вино, хората в селото за пета поредна година се събират за този празник. 

Над 35 човека посетиха събитието, част от тях посещават читалищно 

мероприятие за пръв път. 

В краят на месец декември 2019 година  салонът на читалището събра 

жители на Малки Вършец и на Градище.  Празнична програма 

представиха "Габровските Смехуранчета" Коледарски обичай, свирене на 

гайда, нестинарски танц, хумуристични етюди, откъс от "Бай Ганьо". 

Уникално театрално майсторство, безспорен професионализъм и много 

усмивки, блясък в очите и топлина в сърцето, донесе това изпълнение на 

жителите на двете малки села от регион Север. На организираната 

коледно- новогодишна забава присъстваха над 50 човека човека, жители 

на Малки Вършец , гости от съседното село Градище и гости от Габрово и 

Севлиево. се веселиха до късния следобед в големия  салон на читалището. 

Пяха се песни, вдигаха се наздравици край елхата. Музиката и  танците 

допринесоха за доброто настроение на присъстващите. 

Със скромна почерпка и много настроение самодейци и активни 

читалищни деятели, заедно отбелязахме "Бабин ден", Великденските 

празници, а за празника на жената- майка 8 март, жените от селото се 

събраха на сладка раздумка в малкия салон на читалището и се почерпиха 

за празника с домашно приготвени баници, пити и сладкиши след 

празничния концерт. 

С поднасяне на цветя пред паметните плочи в двора на читалището и 

пред кметството се отбелязаха: 

9 май- Ден на Обединена Европа и Ден на победата над Хитлеро-

фашизма. 

9- септември Ден на края на Втората световна война за България. 

С радио предавания по местния радиовъзел, през отчетния период 

бяха отразени: 

3 март - Ден на освобождението на България 

19 февруари - годишнина от гибелта на Васил Левски 

6 май - Гергьовден 



2 август- сбора на селото. 

Тук е момента, да изкажа огромна благодарност на активните 

участници в подготовката и реализирането на общоселските мероприятия, 

които се грижат винаги празника да е приятен и на добро ниво: Правда 

Колева, Милка Антонова, Валентина Димова, Милка Тодорова, Цанко 

Маринов, Мери Филипова, Светла Иванова и всички участници в 

певческия състав. 

На всички тях благодаря от името на читалищното ръководство и 

обществеността в Малък Вършец. 

Читалищното ръководство съвместно с кметството участва активно и 

в организирането на рождени дни на наши съселяни в читалището. При 

желание и със съгласието на общината, читалищният салон се предоставя 

на наши съселяни за организирането на лични техни празници.  

 

ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ 

 

Читалището е културна институция и по смисъла на действащото 

законодателство е ЮЛНСЦ. За нормалното му съществуване, според 

нормативната уредба на страната се изискват минимум 50 действителни 

члена за селата. 

НЧ”Искра – 1909” с.Малък Вършец към днешна дата има 57 

действителни членове. През отчетната година е починал един читалищен 

член и активист Станка Георгиева Пенева.Дейността на читалището се 

организира и ръководи от читалищното настоятелство, избрано на 

20.03.2018 година в състав: 

1.Цанко Маринов – председател 

2.Иван Александров -  член 

3.Атанас Костадинов -член 

4.Петранка Николаева – член 

5.Богдан Тодоров – член 

 

Проверителна комисия: 

1. Правда Колева – председател 

2.Русанка Вълева - член 

3.Милка Антонова – член 

 

През отчетния период, членовете на читалищното настоятелство и 

проверителната комисия работиха активно и проведоха 4 заседания и 

подготвиха и проведоха годишно отчетно събрание за цялостна читалищна 

дейност през 2018 година на 27.02.2019година  

На 05.02.2019 година заседание, свързано с подготовката и 

провеждането на годишно отчетно събрание за цялостна читалищна 

дейност за 2018 година, приемането на документи за годишно отчетно 

събрание за цялостна читалищна дейност през 2018 година. Обсъждане на 

предложения, за търсене на източници на допълнително финансиране във 



връзка с предстоящия юбилей, дейности по организацията на празника. 

Вземане на решение за ползване на неплатен отпуск от читалищния 

секретар. 

На 27.02.2019година се проведе редовно отчетно събрание на членовете 

на НЧ”Искра- 1909”за цялостна читалищна дейност през 2018година. На 

събранието бяха представени: план за цялостна читалищна дейност през 

2019 година, отчет на читалищното настоятелство за цялостна читалищна 

дейност през 2018 година, отчет на проверителната комисия за дейността и 

становище по отчета на читалищното настоятелство, бюджетна справка-

план за приходите и разходите за 2019 година, отчет за получената и 

изразходвана държавна субсидия за читалищна дейност за 2018 година, 

декларация във връзка с чл.38, ал.9 т.2 от ЗСч за липса на търговска и 

стопанска дейност. 

През месец март съвместно с ръководството на ПК "Спасител" 

заседание във връзка с провеждане на юбилейно честване 110 години 

НЧ"Искра -1909" и ПК "Спасител", обсъждане на план за честване на 

Великденските празници.   

 На 18.09.2019 година отчет за получените и изразходвани средства от 

дарения за юбилея, отчет и отзиви за отминалото празнично честване, 

предложение за закупуване на отоплителни печки- тип камина за нуждите 

на читалището и библиотеката.Обсъждане на текущи въпроси, като 

снабдяване на читалището с дърва за огрев, застраховка на читалищната 

сграда. 

На 31.10.2019год. заседание, във връзка с приемане на план за 

цялостна читалищна дейност през 2019 година, обсъждане на план за 

честване на Коледно-новогодишните празници, предложение от 

председателя на читалищното настоятелство за закупуване на 

енергоспестяващи крушки и подмяна на всички ел. крушки в големия и 

малкия салон на читалището. 

В делови порядък през годината бяха решени някои редови проблеми. 

През отчетния период читалищното ръководство работи активно и според 

силите и възможностите си вложи творчество и показа организаторските 

си умения , както в организирането и провеждането на 110 годишния 

юбилей на читалището, така и при провеждането на обществени и 

културни прояви. 

Като проблем пред ръководството на читалището стои намаляващото 

население и спада в броя на читалищните членове, все по- трудното 

намиране на допълнителни източници на финансиране, както и все по 

големите такси и законови изисквания пред читалището, като юридическо 

лице. 

Липсата на интернет връзка също са сериозен проблем през 

последните години, предвид все по-бързо развиващите се технологии и все 

по-голямото им значение за живота и културата.  

Читалищното ръководство чрез читалищния секретар подготви и 

внесе в изискваните от закона срокове:  



 -Пред община Севлиево: отчетната документация за цялостна 

читалищна дейност за 2018 година, текущите месечни отчети за 

получената и изразходвана държавна субсидия за 2019 година, плана за 

цялостна читалищна дейност за 2020 година, молби до кмета за за ползване 

на обурудване и транспорт за Севлиевска духова музика, във връзка с 

провеждането на юбилейното тържество. 

 -Пред Агенция по вписванията Габрово:  Декларация и нулев отчет за 

извършена стопанска и търговска дейнос, заедно със съответните 

формуляри по образец. 

 -Пред НСИ статистически отчет за 2018 година 

 -Пред РБ"Априлов-Палаузов " Габрово отчет за дейността на 

библиотеката при НЧ "Искра- 1909" 

 -Пред Министерство на културата: чрез РЕКИЦ -Габрово-

информационна карта читалищна дейност 2018 година. 

 -Пред НАП офис Габрово, ежемесечно данни по осигурителни 

декларации обр. 1 и 6, във връзка с трудово-осигурителното 

законодателство. 

През изминалата година читалищното ръководство работи съвместно 

с кметството и ПК”Спасител” с.Малък Вършец, община Севлиево. 

Читалищният секретар Силвия Стойнова се включи активно във всички 

обучения през 2019 година и обмяната на опит, организирани от община 

Севлиево и Регионален експертно -консултантски център-Читалища – 

Габрово. 

 Надяваме се, че съвместната ни работа с общината и останалите 

административни структури в селото ще продължи и за в бъдеще. 

Практиката показва, че кметство, ПК „Спасител” и читалищното 

ръководство в Малък Вършец ,заедно можем повече. 

 

ФИНАНСОВО -СТОПАНСКА И РЕМОНТНА ДЕЙНОСТ 

 

През отчетната година читалището се финансира основно от държавна 

субсидия от Министерство на културата. Допълнителни приходи за 

читалището са: членски внос и наем от аренден договор с ЕТ „Агро - 

Светлозар Дичевски" Във връзка с юбилея ,читалището получи голям 

брой дарения, както от финансови средства, така и от материална и 

логистична подкрепа. От бюджета на община Севлиево-200 лева, 

"Регионално депо за отпадъци"- Севлиево 1000 лева, ЕТ "АГРО-Светлозар 

Дичевски" 300 лева, "НИКИПЛАСТ-М" 200лева, "Идеал-Стандарт-

Видима"- транспорт на танцовия ансамбъл при НЧ "Развитие-1870" за 

участие в юбилейния концерт, Тони Памукчиев-електрически бойлер, 

Кристина Сидорова- мултифункционално устройство, доброволен труд: 

Цанко Маринов, Милка Тодорова, Правда Колева, Минчо Тошков, Дянко 

Маринов и всички жители на селото, включили се в общоселската бригада 

за почистване на площада и парка. 



Сградата, която читалището ползва от години е в относително добро 

състояние, масивна, със собствени партиди за ток и вода на името на НЧ 

"Искра - 1909". По смисъла на закон, приет през 2002 година, тя е 

общинска собственост, а ние сме безвъзмездни ползватели. Като такива 

нямаме право да я отдаваме на трети лица, да я използваме не по 

предназначение, длъжни сме да я поддържаме в добро състояние и да 

финансираме сами текущите ремонти. По силата на този закон, 

подписахме договор с Община Севлиево ,по силата на който си 

направихме застраховка на читалищната сграда за 2019/2020 година. 

Благодарение на големия финансов ресурс от дарения за нуждите на 

читалището по решение на читалищното настоятелство, бяха закупени 

през месец октомври-две камини. едната за канцеларията, другата за 

малкия салон, който се ползва и за изборно помещение. Подменено с 

енергоспестяващи крушки беше осветлението в големия и малкия салон 

на читалището и сега осветеността е значително по-добра. В подмяната на 

осветителните тела участие взеха: Николай и Поля Маринови, Красимир 

Симеонов и читалищният секретар. 

Във връзка с юбилея на читалището, бяха боядисани и освежени 

входните врати към двора на читалището, както и люлките и пързалката в 

парка. 

Председателят на читалището се грижи и коси тревните площи около 

сградата , за което му се заплаща горивото за служебния (на кметството) 

храсторез. 

Не решен остава въпроса с финансирането и реализирането ремонта 

на тавана на сцената в читалищния салон. Надявахме се на допълнителни 

средства по проект на Министерство на културата, но не беше открита 

сесия за допълнително финансиране. 

Представяме на вашето внимание отчет за общите приходи и разходи 

на НЧ”Искра -1909” за 2019година. 

ПРИХОДИ 

1.остатък от 2018год.                 743,26лв. 

2.субсидия                10490,00лв. 

3.наем                   119,96лв. 

4.членски внос                  118,00лв. 

5.други приходи  (субсидия община)              200,00лв. 

6.дарения                  1512,00лв. 

Общо:                13183,22лв. 

 

РАЗХОДИ 

1.заплата (нето)              5469,68лв. 

2.осигуровки( работодател и лични )          2145,72лв. 

3.ръководител самодеен състав             190,00лв. 

4.командировки                216,90лв. 

5.отопление                360,00лв. 

6.осветление                  82,29лв. 



7.ремонти             0,00лв. 

8.библиотечни дейности               350,90лв. 

9.художествена дейност                  67,50лв. 

10.културни и развлекателни дейности                 979,12лв. 

11.канцеларски материали                 73,88лв. 

12.такси и услуги                400,66лв. 

13 инвентар               1021,94лв. 

16.други разходи                  91,65лв. 

Общо:               11450,24 лв. 

Остатък за 2020година               1732,98лв. 

 

 Общият остатък за 2020 година съвпада със сбора от касовата 

наличност към 01.01.2020г – 55,25 лв. и салдото на банката по банково 

извлечение от 31.12.2019г - 1677,73лв. 

 Задължения текущи задължения осигуровки за месец декември 2019 

година и заплата на читалищния секретар за месец декември 2019 година 

изплатени според счетоводните изисквания през месец януари 2020година. 

 Читалището няма задължения към НАП, Енергопро и ВиК 

От направения финансов отчет следва, че читалищното ръководство 

трябва да продължи да търси допълнителни източници на финансиране и 

да работи активно в това направление. Финансовият остатък за 2020 

година е задоволителен и позволявя покриване на разходи за дейност и и 

ремонти, непредвидени в плана за 2020 година. Все по-трудно се намират 

хора, които да помагат в поддръжката на читалищната сграда доброволно 

и безвъдмездно. 

Читалищният секретар се старае със собствени сили да се грижи за 

приличния вид на тротоарите и градинките около сградата. Отделя време 

за почистване и поддръжка на всички читалищни помещения, но за 

жалост не винаги е възможно да се справи с всички задачи. 

Читалищната дейност в малките населени места, отдавна не е само 

културна и просветна, тя е по-скоро насочена към оказване на помощ и 

подкрепа на застаряващото и намаляващо население. Нашето читалище не 

прави изключение, читалищният секретар оказва помощ на всеки жител 

на селото, който го потърси при проблем с мобилните оператори и 

доставчиците на цифрова телевизия. Оказва съдействие при попълване на 

документи, търсене на информация, за лекари, контакти с болнични 

заведения и разписания на влакове и автобуси и др., включва се според 

силите си във организираните от кметството бригади за почистване на 

площада и гробищния парк на селото.  

Селата замират, но това не е причина живота в тях да спре, налагат се 

нови правила, нов модел на поведение на търсене и предлагане на 

културни и развлекателни услуги и нашето читалище се съобразява с тези 

тенденции, както и със специфичните потребности на жителите на Малки 

Вършец. 



В заключение на отчета изказвам благодарност към всички 

читалищни членове, спонсори, самодейци и приятели на НЧ”Искра -1909”. 

Читалището това сме всички ние, носители на дух, ценности, нови идеи, 

претворени в труд и дело в името на по-доброто утре на селото ни и 

добрите хора в него. Заедно съхраняваме, развиваме и ще предадем на 

идните поколения традициите, песните и обичаите си, за да я има 

България. 

Благодаря на всички онези хора, които с труда, всеотдайността и 

отзивчивостта си се включват и работят активно, за да го има читалището 

в малкото ни село. Днес то е едно скромно кътче на просвета, култура и 

много труд със богата библиотека, малка музейна сбирка и хора, работещи 

с ентусиазъм, в името на по-информирания и забавен делник на жителите 

на с.Малък Вършец. 

 

БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО ! 

27.02.2020г. 

с.Малък Вършец 
 

 

 Забележка: Настоящият отчет за цялостна читалищна дейност за 2019година е 

приет на годишно общо отчетно събрание на читалището с протокол № 2/ 27.02.2020г. 


